

礼赞新时代 开赴新征程

——2023年学生记者主题采风活动集锦

为广泛深入了解2023世界制造业大会，现场感受全球制造业取得的重大成果，9月22日，来自合肥市师范附属小学的本报学生记者代表走进了合肥滨湖国际会展中心，开启了一场轻松有趣的2023世界制造业大会参观探索之旅。

现场参观

“庆丰收 促和美”，9月23日，2023年中国农民丰收节滁州市主场活动在定远县西州店镇金山溪谷举办，来自定远县实验小学教育集团、定远县新区实验学校教育集团、定远县建设小学、定远县城北小学、定远县民族小学、定远县炉桥镇第一小学教育集团、定远县炉桥镇第二小学教育集团、定远县职工子弟小学、定远县花园湖小学的本报学生记者代表直击活动现场，感受了一场丰收盛宴，领略了农业大县——定远县的发展好风光！

学生记者在展台参观

10月10日，来自合肥市虹桥小学、合肥市蚌埠路第四小学、合肥市大店小学3所学校的28名本报学生记者来到安徽省合肥市盐业有限公司（合肥市唯一具有市级食盐定点批发资质的国有企业，年均销售盐品57000吨，承担省、市级食盐储备7800吨），参观合肥盐业铁路专用线、储盐仓库群、省市食盐储备库，并听取精彩的食盐科普讲座，在参观与学习过程中感受到了城市发展的变化。

学生记者互动赢取小礼品

10月20日，2023中国·合肥苗木花卉交易大会在中国中部花木城（肥西）盛大开幕。为充分了解花卉的相关知识，培养少年儿童践行“绿色发展”理念，当天下午，来自合肥市郎溪路小学、肥西县董岗学区中心学校的本报13名学生记者走进苗交会现场，近距离观赏美丽的植物和花卉，通过聆听工作人员的解说，在实践中了解花卉相关知识。同时，采访了相关展位负责人，在对话中进一步了解花卉种植的技巧，培养种花护、花的兴趣爱好。

砀山为什么是“梨都”？吃不完的梨子可以加工成哪些产品？带着种种疑问，10月26日，来自砀山师范附属小学的本报学生记者代表走进砀山酥梨全产业链深加工生产基地——安徽龙润堂生物科技有限公司，了解梨产品生产加工知识，从企业发展中感受家乡的发展变化。

走进企业参观

“小番茄是怎么种植的？”“无土栽培相比普通栽培有什么优势？”带着种种疑问，11月15日，来自安庆市迎江区人民路小学、安庆市迎江区华中路第二小学、安庆市迎江区华中路第三小学、安庆市迎江区绿地实验学校、安庆市迎江区滨江实验学校的一本38名学生记者代表走进迎江区长风沙番茄产业科技示范园，通过近距离参观和沉浸式采摘体验，深入了解了现代高科技农业生产技术，近距离感受到家乡农业发展新变化。

学生记者采摘果实

萧县素有“葡萄之乡”的美誉，葡萄种植已有1000多年的历史，近年来，乘着科技创新的快车，萧县不仅保留下种植葡萄的传统，还改进了种植、管护、加工、销售方法，实施了“产业+文旅”的发展战略，让葡萄串起了乡村振兴路。为增强学生热爱家乡的情怀，11月16日，来自萧县实验小学、安徽师范大学附属萧县凤翔学校的本报40余名学生记者，走进白土镇张村现代农业示范园，共同探寻家乡农业发展的奥秘。

在葡萄园听讲解

“小番茄是怎么种植的？”“无土栽培相比普通栽培有什么优势？”带着种种疑问，11月15日，来自安庆市迎江区人民路小学、安庆市迎江区华中路第二小学、安庆市迎江区华中路第

三小学、安庆市迎江区绿地实验学校、安庆市迎江区滨江实验学校的本报38名学生记者代表走进迎江区长风沙番茄产业科技示范园，通过近距离参观和沉浸式采摘体验，深入了解了现代高科技农业生产技术，近距离感受到家乡农业发展新变化。

学生记者采摘果实

12月6日，来自凤阳县崇文小学、凤阳县西华路小学、凤阳县永安小学、凤阳县东华路小学、凤阳县工人子弟小学、凤阳县实验小学的25名本报学生记者代表走进凤阳县科技馆，在参观与采访中探索科技的奥秘，体验创造的快乐，亲身感受家乡发展新变化。

在科技馆里参观体验